

中共哈尔滨市委机关报 主办 / 出版:哈尔滨日报报业集团

哈尔滨日报·手机
哈报集团微入口:网站 / 微博 / 微信 / APP



报料热线
0451-84890110

今日 4 版 每份 1.50 元
国内统一刊号 CN23—0002



2018年6月

9 日

星期六

戊戌年四月二十六

第 22947 期

习近平向普京授予首枚“友谊勋章”

据新华社北京电 和平号角东方嘹亮,友谊传承绵延流长。中华人民共和国“友谊勋章”颁授仪式8日下午在人民大会堂金色大厅隆重举行。国家主席习近平向俄罗斯总统普京授予首枚“友谊勋章”。

中共中央政治局常委、中央书记处书记、党和国家功勋荣誉表彰工作委员会主任王沪宁,中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席授勋仪式。

人民大会堂金色大厅灯光璀璨,气氛热烈庄重。红色巨幅背

景板上,金色的“友谊勋章”图案和中文、俄文书写的“中华人民共和国‘友谊勋章’颁授仪式”字样格外醒目。背景板前,中俄国旗整齐排列。

17时55分许,18名威武的陆海空三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐进入会场,走上授勋台两侧伫立。授勋仪式开始。

伴随雄壮的出场礼乐,习近平和普京肩并肩步入金色大厅。全场观礼人员起立,行注目礼,现场响起热烈的掌声。

在热烈的掌声中,习近平发表讲话。习近平指出,中华人民共和国“友谊勋章”是中国国家对外最高荣誉勋章,授予在支持中国现代化建设、促进中外交流合作、维护世界和平中作出杰出贡献的外国友人。普京总统是具有世界影响的大国领袖,也是中国人民的老朋友、好朋友。正是得益于普京总统多年来的高度重视和亲自推动,中俄关系经受住国际风云变幻的考验,

(下转第三版)

提高认识扛起生态文明建设政治责任 切实整改问题坚决打好污染防治攻坚战

王兆力调研环境保护工作

本报讯(记者 尹明)昨天,省委常委、市委书记王兆力调研环境保护工作。他强调,各级党委、政府和各部门要扛起生态文明建设的政治责任,深刻认识生态环境保护的重要性、艰巨性,配合好此次中央环保督察“回头看”工作,按照省委省政府的要求将环保工作落到实处。

要贯彻落实习近平总书记在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,加大大力推进生态文明建设、解决生态环境问题,坚决打好污染防治攻坚战,推动我市生态文明建设迈上新台阶。市委常委、松北区(哈尔滨新区)区委书记高大伟参加调研。

王兆力来到哈尔滨大剧院 5 号雨水泵站

听取相关情况汇报。该泵站位于松北区大剧

院街西侧 300 米处,主要用于收集滨洲铁路桥以西中源大道附近的雨水进行强排。日前,由于清理不及时,池内水质变黑发臭,引起市民关注。经过治理,城管部门对排放口周边遗留污水进行收集处理,并修缮维护、清掏底泥,避免了二次污染。

王兆力说,排污清淤不及时并非个例,针对此次事件暴露出来的问题,环保部门要深刻反思,举一反三,进一步规范工作流程,落实责任,组织人员及时对全市雨水排放口进行排查,彻底解决排污清淤不及时问题。同时,要强化日常监督管理工作,确保整治成果不反弹。

随后,王兆力对松北区小月亮湾垃圾堆

存场进行了实地踏查。他说,哈市垃圾处理场相关工作存在历史欠账多、布局不合理、管理跟不上、处理水平低等问题,有关部门要提前做好专业规划,利用科学化方式处理垃圾,垃圾消纳场要做到科学选址,远离生态保护湿地,尽快启动小月亮湾垃圾堆存场清理停用工作。

王兆力在调研中强调,中央第三环境保护督察组到黑龙江省开展环保督察“回头看”,为全市深入学习贯彻习近平生态文明思想、全面落实新发展理念、加强新时代生态文明建设提供了难得机遇。要提高政治站位,树牢“四个意识”,坚决贯彻落实党中央决策部署。各区、县(市)和市直部门要成立以主要领

导为组长的组织机构,抽调精兵强将,配合好中央环保督察组各项工作。要自觉主动接受监督,认真整改,在短期内能够“立行立改、即知即改”,做到快速行动,对受客观条件限制而短期内不能完成整改的,要落实责任,制定时间表、路线图、任务书,确保环保督察“回头看”顺利开展。要贯彻落实好生态环境部《禁止环保“一刀切”工作意见》,做到边督边改边问责,下决心重拳整治生态环境突出问题,坚决打好污染防治攻坚战。

调研中,王兆力强调,要进一步落实河长制,依法依规加大对岛上旅游、沿江码头趸船、江上采砂等问题的治理力度,以铁腕措施确保河湖管理保护实现常态长效。

政校合作助推技术外溢
孙喆到哈尔滨工程大学现场办公
加快提升省会城市创新活力

严格标准 求真务实 推动生态文明建设迈上新台阶

孙喆看望市中央环保督察“回头看”工作推进组工作人员

在随后举行的座谈会上,孙喆指出,生态环境关系国计民生,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,进一步统一思想、提高认识,增强责任感、使命感、紧迫感,扎实工作,勇挑重担。要严格标准、求真务实,用实事求是的态度对待我市目前存在的生态环境问题,持续实施

大气污染防治行动、开展蓝天保卫战,加快水污染防治、流域环境综合治理,加强固体废弃物和垃圾处置,特别要从源头治理露天烧烤、桔杆焚烧、小锅炉取缔等群众反映强烈、社会关注度高的环保突出问题,立行立改、督查督办,努力构建政府为主导、企业为主体、全社会共同参与的环境治理体系。要注重上下统筹、左右协调,加

强信息共享、互通有无,把工作问题、处理结果统筹好,确保各项工作有的放矢。要坚持问题导向,建立问题台账,为政府决策提供依据。

工作人员表示,将按照市委、市政府要求,坚定信心、团结一致、上下配合、齐心协力,坚决圆满完成迎检任务,扎实做好生态建设和环境保护工作。

本报讯(记者 阴祖峰)日前,中央第三环境保护督察组进驻我省,开展为期一个月的环境保护督察“回头看”。昨天,市委副书记、市长孙喆看望了市中央环保督察“回头看”工作推进组工作人员。他指出,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想和生态文明思想为指导,着眼冰城夏都、旅游名城更好发展,积极做好中央环保督察“回头看”配合工作,并以此为契机,进一步打好哈尔滨“蓝天碧水”保卫战,推动我市生态文明建设迈上新台阶。

孙喆分别到信访受理组下设的案件审核小组和秘书联络组下设的档案收集小组办公区,详细了解工作机构设置、日常工作流程和值班管理制度等情况,勉励工作人员发扬“舍小家为大家”精神,全力以赴做好环保督察迎检工作,圆满完成各项工作任务,并嘱咐加强工作人员工作和生活保障。

在随后举行的座谈会上,孙喆指出,生态环境关系国计民生,要提高政治站位,深入学习贯彻习近平在全国生态环境保护大会上的重要讲话精神,进一步统一思想、提高认识,增强责任感、使命感、紧迫感,扎实工作,勇挑重担。要严格标准、求真务实,用实事求是的态度对待我市目前存在的生态环境问题,持续实施

大气污染防治行动、开展蓝天保卫战,加快水污染防治、流域环境综合治理,加强固体废弃物和垃圾处置,特别要从源头治理露天烧烤、桔杆焚烧、小锅炉取缔等群众反映强烈、社会关注度高的环保突出问题,立行立改、督查督办,努力构建政府为主导、企业为主体、全社会共同参与的环境治理体系。要注重上下统筹、左右协调,加

强信息共享、互通有无,把工作问题、处理结果统筹好,确保各项工作有的放矢。要坚持问题导向,建立问题台账,为政府决策提供依据。工作人员表示,将按照市委、市政府要求,坚定信心、团结一致、上下配合、齐心协力,坚决圆满完成迎检任务,扎实做好生态建设和环境保护工作。

本报讯(记者 节永志)昨天,哈尔滨市通报了中央环保督察组第二批交办案件办理情况。

6月2日,省协调联络组向哈尔滨市转办第二批共26件举报案件,受理编号分别为68、69、70、73、76、85、88、91、100、102、103、104、105、106、107、115、118、119、121、125、126、127、129、130、133、137号。转办的案件涉及水、大气、生态、养殖等污染,以及生活建筑垃圾污染。经过哈尔滨市各相关部门排查,26件案件中“木兰县大贵镇龙门村蒙古山风景区内四星采石场,7年来陆续破坏二三百亩林地采石,生产过程中产生噪声和粉尘,污染周边环境”“松北区乐业乡庆丰村村民郭某,近二三年收购大量鸡粪,堆放在该村居民区附近的地里出售,散发异味严重扰民”“宾县胜利镇先锋村东侧500米左右,一

养鸡场几万只鸡将大量粪便排入附近大坑、严

重污染地下水且气味熏人”等19件为属实案件,

“依兰县烟筒山林场上百公顷原始资源林被孙某某、丁某某毁林造地”“2016年道里区新农镇新江村村民李志江在村中央空地挖建一座占地五六亩的养鱼池,常年在池内投放大量腐殖质培养浮游生物(鱼食),产生严重臭味,影响村民正常生活”等6件为不属实案件,“双城区五

家镇民安村砖厂无照生产,烧煤冒黑烟,污染周

边环境。该状况已持续20余年。举报人曾于2018年5月向双城区环保局反映,至今没有处理结果”1件为部分属实案件。

截至6月8日,上述26件举报案件已办结26件,未办结0件。

针对属实案件,哈尔滨市相关部门正在积

极处理整改推进,相关案件还启动了问责程

序;部分属实案件中,“五家镇民安村砖厂无照生产”为属实部分,目前该厂制砖设备已被哈

市相关部门查封。

对于转办的举报

案件,哈尔滨市坚持

边督边改、边查、坚

持做到每件事有着

落、有责任、有结果。



市政府关于中央环保督察组第二批交办案件
处理情况见哈尔滨新闻网http://www.my399.com/

中央环保督察“回头看”

Zhong Yang Huan Bao Du Cha Hui Tou Kan

“全域旅游”让“冰城夏都”四季飘香

——写在2018年“迷人的哈尔滨之夏”旅游文化时尚活动开幕之际

本报记者 李玥
天气渐热,冰城夏都的旅游热度也越来

哈尔滨,这座近年来连续获得“十大避暑旅游城市”“全球网民推荐的中国旅游城市十强”的旅游名城,2018年又迎来一系列殊荣——

由香港亚太环境保护协会(APEPA)、香港世界文化地理研究院(ICGA)等部门联合研究评价推出的第十五届(2018)“中外避暑旅游目的地排名”中,哈尔滨位列“2018中国避暑名城排行榜”第三位、“2018全球避暑名城榜”第二十一位。

近两年来,哈尔滨市委、市政府围绕习近平总书记“绿水青山是金山银山”“冰天雪地也是金山银山”重要指示精神,加强顶层设计和规划引导,将旅游产业作为转方式、调结构的重要支柱产业来抓,加快优化产业结构调整,夏季旅游资源开发持续加速,休闲度假类产品更加丰富,哈市旅游“冬强夏弱”的结构得到根本性改变,实现了从冬季旅游的“一枝独秀”到“两季繁荣、四季发展”的全面升级。放大避暑旅游品牌效应,全力推进避暑旅游发展,促进“绿水青山”成为新的增长极。2017年6月至9月,全市接待游客3197万人次,形成避暑旅游新高峰,全域旅游叫响冰城夏都。

从单一走向立体
放大避暑旅游品牌效应

前不久,有“驴友”在热门网站写下点

击率过万的夏季哈尔滨旅游攻略,他这样

写道:“哈尔滨的夏季有多美,我想大概就

是童话中的样子吧!凉爽的天气、迷人的

湿地、充满异域风情的建筑……”

“迷人的哈尔滨之夏”旅游文化时

尚活动由单一办节庆向立体化宣传营销转型升级,生态避暑旅游形成整体规模效应。

湿地旅游持续火热,太阳岛、呼兰河口、滨江湿地等景区基础设施日趋完善,

品质不断提升,在避暑季接待游客

日均超过10000人次。

啤酒节的国际化程度进一步提升,中外知名啤酒品牌和哈埠特色美食云集,呈现“百酒争香”

“百味争艳”的节日氛围,18天时间参

与人数达60万人次,消费啤酒100万升。

老街音乐汇、关东美食节、莲花节等特

色活动持续升温,成为旅游休闲消费热

点,哈尔滨更成为全国网民最喜欢的十

大休闲旅游目的地之一,从6月起,北上广等一线城市及南方城市游客扎堆来

哈避暑,逗留时间从过去的1至2天增加

到3至4天。

色,还特别围绕亲子主题、康养休闲主题和动物主题,推出俄式庄园度假、亲子双园、我和动物做朋友、百年音乐之城、万国建筑博览、舌尖上的哈尔滨、城市泡汤休闲、湿地休闲康养、森林温泉和登山徒步轻户外共10条“迷人的哈尔滨之夏”旅游线路。

哈尔滨作为中西文化交流的大都市,

丰富的文化孕育了这座城市的时尚动感

风格,夏季的精彩刚刚拉开序幕。“旅游+

文化”“旅游+体育”“旅游+养老”“旅游+时

尚”……产业融合发展不断提速,充分利

用旅游业关联度高、覆盖面广、带动力强

的特点,与文化、体育等拧成“一股绳”,打

出“组合拳”。由点到线、由线及面的深

度融合,既是旅游产业发展的格局,也凸

显出哈尔滨之夏的迷人之处!

“好产品”走“国际范儿”
“旅游+”融合发展

“好产品”的开发不仅在于创新,还包

括敢于突破原有状态、找到新的发力点。

“2018哈尔滨—东盟及日韩旅游推

介会”上,日本、韩国、新加坡、菲律宾、柬

埔寨、泰国、中国香港等7个国家和地区、

国际组织代表惊喜地看到冰城夏季除了

凉爽还有一系列“好产品”,哈市将在开通

直航、固“旧”辟“新”、建立机制等方面拓

展与东盟及日韩间的旅游合作。借助此次

东盟及日韩旅游推介会和东亚文化之都

哈尔滨市纪委监委开展涉黑涉恶腐败问题专项整治

举报电话:12388

受理网址:<http://haerbin.12388.gov.cn>

尊法治 强诚信 增便利
提效率 树形象

作风问题投诉举报方式:

1. 投诉电话:87056938

2. 投诉件:南岗区文昌街26号市信访服务

中心“市委作风整顿专用举报箱”,邮编150008

3. 手机扫描“作风整顿”二维码或登录“哈

尔滨市人民政府”网站点击“作风整顿随手拍”

专栏留言并上传图片和视频

